

冷轧硅钢厂

扎实开展防汛工作确保安全度汛

本报讯(通讯员 巩鑫)为做好2020年防汛工作,保障企业生产、建设的稳定运行和全厂设备、人身、财产安全,冷轧硅钢厂积极按照公司2020年度防汛工作安排,并结合生产工作的实际情况,扎实推进防汛工作,确保安全度汛。

一是强化组织领导,积极安排部署。汛期来临前,该厂下发《2020年防汛工作安排》的通知,成立了由设备能源科科长担任总指挥的冷轧硅钢厂防汛工作指挥部,明确指挥

部各成员岗位的职责,细化了工作要求,包括防汛材料调拨、生产安排、武装保卫等工作。该厂各作业区成立抢险小分队,保证雷雨天气能够第一时间到位,及时高效地处理汛情。二是开展隐患排查治理、全面落实整改。针对重点区域、薄弱环节进行拉网式排查。设备能源科提前清理该厂区域内的下水管网、对厂房屋顶进行摸排,对破损的及时进行修复更换。相关设备作业区及时对设备进行排查,同

时针对漏雨点进行有效封堵,定期检查油库、地沟等区域,保证雨水不倒灌。明确潜水排污泵的放置、使用、维护标准,确保随时能够使用,避免次生灾害发生。三是举行防汛应急演练、完善处置预案。针对雷雨天气突发、雨量大的特点,各个作业区积极进行实战防汛应急演练。同时针对演练过程中暴露出的问题进行整改,确保面对雷雨天气能够按照预案进行有效处置。



为预防和减少各类事故发生,切实消除安全隐患,确保安全生产,近日,太钢岚县矿业公司对电缆桥架进行专项检查,对电缆桥架整体结构、接头和固定部位的零件进行重点排查,并清除电缆桥架表面灰尘和其他杂物,确保电缆桥架清洁牢固可靠。
康莹 摄

安全之我见

任丽君



安全是一种态度。态度决定一切。态度影响安全,态度促进安全。

安全是一种职责。我们工作就要承担职责,对自己负责,对家庭负责,对企业负责,对他人负责。

安全是一种行为,这种行为靠我们自己平时自觉养成。

安全是一种观念。观念决定行动,观念指导行动。没有安全观念的人就没有安全忧患意识,就会遭受事故的袭击。

安全就是生命,安全就是效益,安全是企业永恒的主题,是一切工作的真谛。

班组安全建设是企业班组安全生产工作的基础,是企业安全生产工作能否实现本质安全的关键所在。班组安全活动方法各异、形式多样,但都是为了确保本班组成员安全知识更加丰富、安全技能不断提高,实现企业的安全生产。

物流中心物流科四个班组始终坚持“安全第一,预防为主”的方针,同时将安全生产提升到至高无上的地位,在班组形成了一切向安全生产让路的良好氛围,强化了职工安全生产的意识。为了提高职工的安全生产意识,班组始终将思想教育放在首位,结合每周开展的安全活动,通过各类事故案例和现场不安全因素分析等方式,全面提高职工的安全生产意识。因为班组之间存在着差异,年龄、经验、知识、兴趣爱好等都有所不同,在开展周安全活动时,班组长特别调整好层次,让每位职工都积极地参与,同时鼓励员工讲安全小故事和自己身边的事故案例,让大家设身处地去体会安全生产工作的重要性。

安全生产工作只有起点,没有终点。因此,安全生产工作必须全员参与,做到“人人、事事、时时”抓安全生产工作,持续增强全员的安全意识,提高全员的安全生产素质,真正实现“要我安全”到“我要安全,我会安全”的思想转变,从而有力促进企业安全生产形势持续稳定发展。

保障生产信息系统安全

本报讯(通讯员 赵瑞文)针对近期发现的部分电脑系统存在病毒风险隐患,太钢代县矿业公司高度重视,立即行动,坚决打赢另一场“防疫战”,在全公司范围内启动电脑用户网络杀毒行动,以提前预防、精准处置的科学机制保障生产系统稳定运行。

据山西省网络信息监控部门监测,并发现某些企业内部网络系统可能存在蠕虫病毒警示后,太钢代县矿业公司积极行动,由自动化室开展专业防控与杀毒防护工作,该室组成病毒防控技术小组,全面清查本单位内部网络,通过硬件防火墙过滤,对发现的病毒电脑进行筛查和彻底处理,果断切断并根除了网络隐蔽战线的危险。

该公司对内部网络所有生产运行及办公电脑采取全覆盖排查,共发现70台电脑存在失陷标记,并对应启动信息预警行动方案。一是公示需杀毒电脑的IP地址与用户详细清单,告知用户及时使用360安全卫士企业版进行杀毒处理;二是升级服务器防火墙,更新内网病毒库,方便生产系统及办公电脑升级,对未完成升级要求仍存在风险的定时推送提醒信息,直到网络内部全部正常;三是切断外网,对服务器站点进行为期一周的检查监测,筛查诊断分析各项数据,保证信息系统完全正常稳定。经过一个月奋战,该公司完成了全部杀毒防护与异常信息系统修复,取得了“信息战役”的完胜。

二、反恐怖融资小知识 (一)恐怖活动及恐怖融资的定义

恐怖活动是指以制造社会恐慌、危害公共安全或者胁迫国家机关、国际组织为目的,采取暴力、破坏、恐吓等手段,造成或者意图造成人员伤亡、重大财产损失、公共设施损坏、社会秩序混乱等严重社会危害的行为,以及煽动、资助或者以其他方式协助实施上述活动的行为。

恐怖融资是指有下列行为:恐怖组织、恐怖分子募集、占有、使用资金或者其他形式财产;以资金或者其他形式财产协助恐怖组织、恐怖分子以及恐怖主义、恐怖活动犯罪;为恐怖主义和实施恐怖活动犯罪占有、使用以及募集资金或者其他形式财产;为恐怖组织、恐怖分子

占有、使用以及募集资金或者其他形式财产。

(二)支付机构开展反恐怖融资工作的方式

1. 完善客户身份识别,包括收集、核验基本身份信息以及账户的实际控制人、交易对手信息等。

2. 做好涉制裁名单筛查。对发现涉恐名单客户的相关情况上报到人民银行等机关。

3. 做好涉恐资金监控和涉恐资金冻结,并将处置情况以书面形式报告属地人民银行、公安机关和国家安全机关。

(三)恐怖融资的常见形式

1. 通过慈善机构募集资金

(1)盗用或骗取慈善资金。

(2)假慈善。恐怖组织利用机构中某些雇员的同情和支持或者对其的完全控制进行融资。

2. 通过合法经营募集资金

在不需要正式的职业资格(如相关资格证书),并在创业期不需要大量投资的行业或领域,恐怖融资风险相对较高。

3. 通过自筹资金募集资金

在某些情况下,恐怖组织从内部获得收入来源,包括成员家庭收入和其他非犯罪收入来源等。

反洗钱主题宣传(二)